



浦东机场三期扩建完成验收
62万平方米卫星厅即将投运
机场集团供图 详细报道刊3版

「习近平的民生关切事」之「病有所医」篇

习近平：没有全民健康，就没有全面小康

强调推动城乡基本公共服务均等化，真正解决好基层群众看病难看病贵问题

故事一

2014年12月，习近平总书记来到江苏镇江丹徒区世业镇卫生院，了解农村医疗卫生事业发展和村民看病就医情况

病有所医，是老百姓基本的需求，也是总书记深深的牵挂

故事二

2017年6月21日下午，习近平总书记走进吕梁山区深处的山西省岢岚县赵家洼村特困户王三女家，安慰王三女好好生活，叮嘱当地干部安排好她孙子和孙女的特殊教育。这份温暖，让王三女铭记在心

因病致贫、因病返贫这一脱贫路上的“拦路虎”，是习近平总书记反复强调必须解决好

故事三

“安全、可靠、放心”——4年前，习近平总书记来到吉林敖东药业集团延吉股份有限公司，对药品生产提出这样的要求

“药品安全责任重于泰山……每家制药企业都必须认真履行社会责任，使每一种药、每一粒药都安全、可靠、放心。”站在当年习近平总书记考察时到过的车间里，公司生产副总经理尤海涛一字不差复述着总书记的重要讲话

近年来，国家有关部门打出组合拳，致力于把“安全、可靠、放心”写入药品生产销售使用全流程

详细报道刊3版

迎战“利奇马” 全市行动 严密布防 坚决守好安全底线

众志成城 不惧风雨

上海以精细化措施保城市安全 台风今晨1时45分在温岭登陆



“利奇马”逼近，上海市中心黑云压城。因为台风来临前的延安西路上空。

本报见习记者 董天晔 摄

李强：全市上下立即行动 从践行初心使命高度，增强忧患意识，坚决杜绝任何麻痹思想

严阵以待 严密布防 严格落实防御措施

昨晚赴市防汛指挥部检查全市防汛防台工作，要求全面加强立体防控，全力排查短板隐患

本报讯（记者 张骏）今年第9号台风“利奇马”正在逼近，根据气象部门预测，受其影响，9日夜至11日，上海将出现明显的风雨天气，雨量可达暴雨到大暴雨。昨晚，市委书记李强赴市防汛指挥部检查全市防汛防台工作，就全力防御台风“利奇马”提出明确要求。李强强调，全市上下要立即行动起来，严阵以待，严密布防，严格落实各项防御措施，努力把台风可能造成的损失降到最低限度。要立足防大灾，始终保持高度警醒，全面加强立体防控，全力排查短板隐患，层层压实各级职责，确保人民群众生命财产安全和城市安全有序运行。

市防汛指挥部视频会议上，李强详细了解台风“利奇马”发展态势和对上海可能产生的影响，听取气象、水务、应急、住建、绿化市容等部门和有关单位防汛防台准备工作汇报，与大家一起分析研判，并对持续做好下一阶段防汛防台工作作出部署。

关注重点行业领域 关注人流密集场所 关注风险易发场所 短板隐患发现一处、整改一处，改彻底、改到位

■要关注工程建设、交通运输、水电燃气、危化物品生产运输等重点行业领域，关注机场、火车站、地铁等人流密集场所，关注高层建筑、老旧小区、破旧农房等风险易发场所，把各项准备工作做得更实、更细、更充分，做到短板和隐患发现一处、整改一处，改彻底、改到位

■各级领导要深入一线、靠前指挥、亲自督战，严格执行汛期24小时专人值班制度和领导带班制度。压紧压实基层责任，提升基层防汛防台工作履职能力

李强指出，防汛防台工作事关群众生命和财产安全，来不得半点马虎，容不得丝毫懈怠。要从践行初心和使命的高度，增强忧患意识，坚决杜绝任何麻痹思想，以防大灾、迎大考的心态做好今年防汛防台工作。防御台风“利奇马”是一场硬仗，

全市上下务必高度重视，从最坏处着眼，做最充分的准备，坚决守好安全底线。

李强强调，各部门、各区、各单位要树立立体防控观念，强化风险意识和防范意识，结合各自实际，抓短板排查，抓隐患整改。要关注工程建设、交通运输、水电燃气、危

化物品生产运输等重点行业领域，关注机场、火车站、地铁等人流密集场所，关注高层建筑、老旧小区、破旧农房等风险易发场所，把各项准备工作做得更实、更细、更充分，做到短板和隐患发现一处、整改一处，改彻底、改到位，切实防患于未然。

李强指出，要严格落实责任制，进一步压实市、区、街镇三级防汛责任体系。各级领导要深入一线、靠前指挥、亲自督战，严格执行汛期24小时专人值班制度和领导带班制度。压紧压实基层责任，提升基层防汛防台工作履职能力。市防汛指挥部要发挥好统筹协调、督促指导作用，准确做好预测预报预警工作，有效协同相关部门，形成统一指挥、多方联动、运行顺畅、执行高效的防汛防台工作格局。

市委常委、常务副市长、市防汛指挥部总指挥陈寅主持会议，市领导翁祖亮、诸葛宇杰、武警上海市总队政委黄德华分别在主会场、分会场出席会议。



为保障游客安全，昨晚18时45分，外滩观景平台正式关闭，警方同时加大值守力度。 本报记者 邬林桦 摄



松江防汛抢险队员在联阳路立交巡查，防止积水，一直到警报解除。 本报记者 张海峰 摄



台风“利奇马”逼近，沪上工地停工。工人在检查防汛防台用的水泥沙包。 本报记者 沈阳 摄

城区守牢 群众安全底线

■静安寺街道居委干部挨家挨户上门检查老建筑的安全情况；黄浦区淮海中路街道大华府居委干部，为辖区内52户独居老人、纯老家庭挨家挨户送去桶装饮用水

沪郊构筑 坚固三角防御

■沪郊均进入迎战状态，用整改高空隐患、停航游船艇、预降内河水位、撤离危险区域人员等方式，构成了由东北沿海线、东南沿海线和西北线组成的坚不可摧的“三角防御”

隐患排查 守护头顶安全

■上海昨天整改问题户外广告招牌8300块，巡查发现安全隐患户外广告招牌设施1160块，加固319块，拆除841块，拆除各类临时广告4629块 详细报道均刊2版

不忘初心 牢记使命

解决“卡脖子”难题 提供“日用品”政策

上海科创办通过主题教育学习调研，做好拾遗补缺为企业提供政策宣传和服务 刊3版

解放日报·上观新闻第76届文化讲坛 共论“奋斗者·新传奇”

8月14日下午，阿来王正华胡歌分享思考

本报讯（记者 曹静）8月14日下午，在2019上海书展暨“书香中国”上海周开幕之际，解放日报·上观新闻文化讲坛将再次携手“书香中国”阅读论坛，聚焦“奋斗者·新传奇”这一主题，致敬新中国成立70周年。作家、茅盾文学奖获得者阿来，春秋集团董事长王正华，知名演员胡歌将共聚一堂，讲述他们一路走来的奋斗与思考。 上观新闻将对本次活动进行直播。